UBND QUAN BINH THANH PE THAM KHAO HQC KY I NAM HQC 2022 - 2023
TRUONG THCS LAM SON MON TOAN LOP 9
Thoi gian lam bai: 90 phut (khéng ké thoi gian phat dé)

Bai 1 (2 diém). Tinh:

\33 J45-410 8
a) sﬁ—2ﬁ+ﬁ—3\/ﬁ b) - —\/§+1+\/14+6\/§

Bai 2 (1 diém). Giai phuong trinh: \/16x—48 —6 x;3 =20-+/9x-27

Bai 3 (1.5 diém). Cho ham s6 y=-2x c6 db thi (D) va ham sé y=%x+5 c6 do thi (D).

a) VE (D) va (D’) trén cung mot hé truc toa do.
b) Tim toa d giao diém A cia (D) va (D’) bang phép tinh.

Bai 4 (1 diém). Tai bé mat dai dwong, ap sudt nudc bang ap suat khi quyén va 1a latm (atmosphere).
Bén dudi mit nudce, ap suat nudc ting thém 1 atm cho mdi 10 mét su xudng. Biét rang méi lién hé
giita 4p sudt y (atm) va do sdu x (m) dudi mat nude 1a mot ham sb bac nhat c6 dang y=ax+b.

a) Xac dinh cachésbavab

b) Mot ngudi the 1in dang & d6 sau bao nhiéu néu ngudi iy chiu mét 4p sut 13 2,85

Bai 5 (1 diém). e e
Hai chiéc thuyén budém A va B & vi tri duge minh hoa nhu trong
hinh v&. Tinh khoang cach giita ching (két qua lam tron dén 1
chir sé thap phan), biét ACH =42°, BCH =55°va CH = 250m.

Bai 6 (0.5 diém). 250m

Mot nhém gdm 31 ban hoc sinh té chitc mét chuyén di du lich (chi phi chuyén di dwoc chia déu cho
mdi ban tham gia). Sau khi d3 hop ddng xong, vao gid chot cb 3 ban ban viéc dot xuit khong di
dugce nén ho khong dong tién. Ca nhém théng nhit mdi ban con lai s& ddng thém 18.000 ddng so véi
du kién ban dau dé bu lai cho 3 ban khong tham gia. Hoi téng chi phi chuyén di 1a bao nhiéu ?

Bai 7 (3 diém). Tir diém M & ngoai dudng tron (O; R), v& hai tiép tuyén MA, MB véi dudng tron
(O) (A, B 1a 2 tiép diém). V& dudng kinh AC, MC cét dudng tron (O) tai D. Goi H 1a giao diém cua
OM va AB.

a) Ching minh OM L AB va BC // MO.

b) VEOL L CD (I € CD), OI cét AB tai N. Chimg minh OI . ON = OH . OM va OAl=0NA .

¢) GoiE 12 giao didm ciia CD vi AB, Chimg minth HB? = HE, EN vl — 4 =—
BH BN BE



DPAP AN MON TOAN LGP 9

Bai 1 (2 diém). Tinh:

2 5m_zm+%_3m

= 54333 =252 3 4f3 =38/ T°3
= 1543 =103 +3 =213
= 153

Jas-10 8
b) -l —\/§+1+\/14+6\/§

(3-4) s[5
3-xz @

= J§—2(J§—1]+3+J§

= J5- 25425355

=3.

Bai 2 (1 diém). Giai phuong trinh: \/16x—48 —6 /x—gé =20-+/9x-27.
J16x—48 —61/%4:20—\/%—27
J16(x-3) —6‘/%4:20—,/9@:—3)

DK: x>3

4x-3 —2x=3 =20-3/x-3
5x=3 =20

Jx-3 =4

x-3=16

x=19

Vay S = {19}.

+ (3+\/§]2

Bai 3 (1.5 diém). Cho ham s6 y=-2x ¢ dd thi (D) va ham sb y=%x+5 c6 do thi (D).

a) Vé (D) va (D’) trén cung mot hé truc toa do. 1
(D): 0.5

e Lap bang gia tri 0.25

o VE 0.25
Tuong tu cho (D’) 0.5

b) Tim toa d¢ giao diém A cua (D) va (D’) bang phép tinh. 0.5
e Phuong trinh hoanh d6 giao diém 0.25

e Tim toa do giao diém A(-2; 1) ctia (D) va (D) 0.25



Bai 5 (1 diém). Biét ACH =42°, BCH =55° va CH = 250m. P
BH = HC.tan BCH = 250.tan 55°
AH = HC.tan ACH = 250.tan 42°

AB = BH — AH = 250.tan 55° —250.tan 42°
AB =131,9m
Khoang cach giira hai chiéc thuyén buém A va B 1a 131,9m. ———>C

B4i 6 (0.5 diém).
Goi x (dong) 1a téng sé tién cua chuyén di. Theo dé bai ta c6

%+18000-28=x<:>x=5,208,000.

Viy tdng sb tién cua chuyén di 1a 5,208,000 ddng.

Bai 7 (3 diém). Tir diém M & ngoai dudng tron (O; R), vé hai tiép tuyén MA, MB v6i dudng tron
(O) (A, B 1a 2 tiép diém). V& duong kinh AC, MC cit duong tron (O) tai D. Goi H 1a giao diém cia
OM va AB.

a) Chirng minh OM L AB va BC // MO. 1
CM: OM L AB 0.5
CM: AABC vuong tai B 0.25
CM: BC // MO 0.25

b) V& OI L CD (I € CD), OI cit AB tai N. Chirng minh OI . ON = OH . OM va OAl=0ONA 1
CM: OL. ON =0OH . OM 0.5
CM: AOAI ~ AONA 0.25

CM: OAI=0ONA . 0.25



1 i 1 _ 1
BH BN BE
CM: AOHN ~ AEHM = OH.HM=HE . HN 0.25
CM: HB? =HE . HN 0.25

Ta co: BH. BN
= BH(NH — BH)
= BH . NH — BH?
=BH . NH - HE . HN
= NH(BH — HE)
=NH . BE 0.25
NH 1
= —
BH.BN BE
BH+BN 1
= =
BH.BN BE
1 1 1
e + = .
BH BN BE

¢) GoiE 1a giao diém cua CD va AB. Chimg minh HB? = HE . HN va

0.25

Néu hoc sinh gidi cdch khdc, giam khdo vdn dung thang diém trén, thong nhdt trong t6 dé cham./.



